
The majority (73%) of staff  
spend 30 minutes to 1 hour 

preparing and uploading 
homework

The majority (55%) of staff find that 
less than half their class complete 
homework tasks 

Staff use a variety of feedback 
approaches using voice notes, 
text comments and mark up 

tools

The majority (73%) of staff  
upload homework tasks on 
Monday for the week ahead 

Which homework tasks do you get the best responses from?

Reading

Sumdog

Spelling
Health and 

Well-being activities 

Tasks that allow learners to 
upload e.g. videos or photos 



Suggestions on how we can support homework to be effective 

Standard 
template for all levels 

and stages
 Set criteria 

for what has to be 
completed across the 

school

A consistent approach 

Record learner 
participation and 

parental involvement  
Homework tasks that 

allow learners to apply their 
knowledge in real life 

contexts 


